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concurso público

051. Prova Objetiva
Analista de Gestão Pública

 � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.

 � Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

 � Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

 � Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

 � Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

 � A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

 � Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.

 � Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

 � Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.

 � Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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ConhecimentoS Gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 05.

Flor-de-maio

Entre tantas notícias do jornal – o crime de Sacopã, o 
disco voador em Bagé, a nova droga antituberculosa, o 
andaime que caiu, o homem que matou outro com machado 
e com foice, o possível aumento do pão – há uma pequenina 
nota de três linhas, que nem todos os jornais publicaram. É 
assinada pelo senhor diretor do Jardim Botânico, e diz que a 
partir do dia 27 vale a pena visitar o Jardim, porque a planta 
chamada “flor-de-maio” está, efetivamente, em flor.

Meu primeiro movimento, ao ler esse delicado convite, 
foi deixar a mesa da redação e me dirigir ao Jardim Botânico, 
contemplar a flor e cumprimentar a administração do horto 
pelo feliz evento. Mas havia ainda muita coisa para ler e 
escrever, telefonemas a dar, providências a tomar.

Suspiro e digo comigo mesmo – que amanhã acordarei 
cedo e irei. Digo, mas não acredito, ou pelo menos desconfio 
que esse impulso que tive ao ler a notícia ficará no que foi – 
um impulso de fazer uma coisa boa e simples, que se perde 
no meio da pressa e da inquietação dos minutos que voam.

No fundo, a minha secreta esperança é de que estas 
linhas sejam lidas por alguém – uma pessoa melhor do 
que eu, alguma criatura correta e simples que tire dessa 
crônica a sua substância, a informação precisa e preciosa: 
no dia 27 em diante as “flores-de-maio” do Jardim Botânico 
estão gloriosamente em flor. E que utilize essa informação 
saindo de casa e indo diretamente ao Jardim Botânico ver a  
“flor-de-maio”.

Ir só, no fim da tarde, ver a “flor-de-maio”; aproveitar a 
única notícia boa de um dia inteiro de jornal, fazer a coisa 
mais bela e emocionante de um dia inteiro da cidade imensa. 
Se entre vós houver essa criatura, e ela souber por mim a 
notícia, e for, então eu vos direi que nem tudo está perdido; 
que a humanidade possivelmente ainda poderá ser salva, e 
que às vezes ainda vale a pena escrever uma crônica.

(Rubem Braga. Para gostar de ler. São Paulo: Ática, 1992, Adaptado)

01.	A partir da leitura da crônica, é correto afirmar que a notí-
cia sobre o desabrochar da flor-de-maio

(A)	 surpreendeu o autor que, por não se interessar por 
plantas, procura passar adiante os detalhes a quem 
se interesse pelo assunto.

(B)	 não foi considerada pelos jornais como algo impor-
tante e, portanto, não foi publicada em nenhum meio 
de comunicação no dia certo.

(C)	 fez o autor se dirigir imediatamente ao Jardim Bo-
tânico para cumprimentar o responsável por este 
acontecimento.

(D)	 foi, segundo o autor, o único fato importante daquele 
dia, embora os jornais tenham se concentrado em 
assuntos mais banais.

(E)	 motivou o desejo do autor de ir ao Jardim Botânico 
para testemunhar algo de belo e emocionante que 
aconteceu na cidade.

02.	A respeito das reflexões feitas pelo autor no texto, é  
correto afirmar que ele

(A)	 considera que vale a pena escrever crônicas se elas 
servirem para inspirar as pessoas a priorizarem, em 
seu cotidiano, um acontecimento belo como o flores-
cimento de uma flor-de-maio.

(B)	 vê os leitores como pessoas superiores por não te-
rem tantos compromissos diários que tomam tempo, 
como textos para ler e escrever e telefonemas para 
fazer.

(C)	 se mostra sarcástico ao afirmar que a humanidade 
poderá ser salva se todos os jornais passarem a  
noticiar os nascimentos das flores em vez de dar  
notícias ruins.

(D)	 julga que a queda de um andaime e o aumento do 
preço do pão fazem as pessoas se recolherem em 
suas casas, enquanto a notícia sobre o nascimento 
de uma flor as leva a saírem.

(E)	 se mostra orgulhoso por ser o único a notar o nasci-
mento da flor-de-maio e contar o fato para os leitores, 
ainda que ele não tenha condições de visitar o Jardim 
Botânico.

03.	 O trecho – No fundo, a minha secreta esperança é de que 
estas linhas sejam lidas por alguém... (4o parágrafo) – 
pode ser assim reescrito, em conformidade com a norma- 
-padrão de regência e emprego dos pronomes relativos:

(A)	 No fundo, espero secretamente de que estas linhas 
sejam lidas por alguém...

(B)	 No fundo, tenho secretamente o desejo cujas estas 
linhas sejam lidas por alguém...

(C)	 No fundo, secretamente anseio por que estas linhas 
sejam lidas por alguém...

(D)	 No fundo, tenho secretamente esperanças onde estas 
linhas sejam lidas por alguém...

(E)	 No fundo, secretamente almejo de que estas linhas 
sejam lidas por alguém...

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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06.	A partir dos dados publicados no relatório da OIT, é  
possível concluir que

(A)	 o acesso ao emprego foi dificultado para as mulhe-
res nos últimos anos em comparação a períodos  
anteriores.

(B)	 24,9% das pessoas desempregadas nos países em 
desenvolvimento, atualmente, são mulheres.

(C)	 os desequilíbrios de gênero no acesso ao emprego 
são maiores nos países desenvolvidos.

(D)	 15% das mulheres que não conseguem emprego 
nos países em desenvolvimento estão em idade pro-
dutiva.

(E)	 o novo indicador considera como desempregadas 
um número maior de pessoas quando comparado a 
outros indicadores.

07.	Há palavra empregada em sentido figurado na seguinte 
alternativa:

(A)	 Um novo relatório da Organização Internacional do 
Trabalho (OIT) revela que as diferenças entre os  
gêneros no acesso ao emprego... (1o parágrafo).

(B)	 Um novo indicador, desenvolvido pela OIT, capta  
todas as pessoas sem emprego que estão interessa-
das em encontrar um emprego. (1o parágrafo).

(C)	 Por esse motivo, ele reflete um quadro muito mais 
sombrio da situação das mulheres no mundo do  
trabalho... (1o parágrafo).

(D)	 ... 15% das mulheres em idade produtiva em todo o 
mundo gostariam de trabalhar... (1o parágrafo).

(E)	 ... as responsabilidades pessoais e familiares, incluin-
do o trabalho de cuidados não remunerado, afetam 
desproporcionalmente as mulheres. (3o parágrafo).

08.	 Assinale a alternativa em que a expressão em destaque 
está corretamente substituída pelo pronome na forma entre 
parênteses.

(A)	 Capta todas as pessoas (capta-lhes).

(B)	 Ele reflete um quadro (ele reflete-lo).

(C)	 Novos dados esclarecem as diferenças (esclare-
cem-nas).

(D)	 Incapazes de encontrar uma vaga (encontrar-na).

(E)	 Afetam desproporcionalmente as mulheres (afetam-
-as).

04.	Assinale a alternativa em que a introdução das vírgulas 
no trecho foi feita em conformidade com a norma-padrão 
de pontuação.

(A)	 É assinada, pelo senhor diretor, do Jardim Botânico... 
(1o parágrafo)

(B)	 ... e diz que, a partir do dia 27, vale a pena visitar o 
Jardim... (1o parágrafo)

(C)	 Mas havia, ainda muita coisa, para ler e escrever... 
(2o parágrafo)

(D)	 ... desconfio que, esse impulso que tive ao ler a  
notícia, ficará no que foi... (3o parágrafo)

(E)	 ... às vezes, ainda vale a pena, escrever uma crônica. 
(5o parágrafo)

05.	Assinale a alternativa em que a flexão do substantivo 
composto no plural é feita da mesma forma que ocorre 
com a palavra “flor-de-maio”.

(A)	 beija-flor

(B)	 estrela-do-mar

(C)	 segunda-feira

(D)	 cirurgião-dentista

(E)	 bem-me-quer

Leia o texto para responder às questões de números 06 a 10.

OIT: desigualdades de gênero no emprego  
são maiores do que se pensava

Um novo relatório da Organização Internacional do 
Trabalho (OIT) revela que as diferenças entre os gêneros no 
acesso ao emprego e às condições de trabalho são maiores 
do que se pensava anteriormente. Um novo indicador, 
desenvolvido pela OIT, capta todas as pessoas sem emprego 
que estão interessadas em encontrar um emprego. Por esse 
motivo, ele reflete um quadro muito mais sombrio da situação 
das mulheres no mundo do trabalho do que a taxa de 
desemprego mais comumente usada. O documento “Novos 
dados esclarecem as diferenças de gênero no mercado de 
trabalho”, indica que 15% das mulheres em idade produtiva 
em todo o mundo gostariam de trabalhar, mas não têm 
emprego, em comparação com 10,5% dos homens.

A lacuna de postos de trabalho é particularmente grave nos 
países em desenvolvimento, onde a proporção de mulheres 
incapazes de encontrar uma vaga chega a 24,9% nos países 
de baixa renda. A taxa correspondente para os homens na 
mesma categoria é de 16,6%, um nível preocupantemente 
alto, mas significativamente inferior ao das mulheres.

A análise aponta que as responsabilidades pessoais e 
familiares, incluindo o trabalho de cuidados não remunerado, 
afetam desproporcionalmente as mulheres. Essas atividades 
se tornam um impedimento não apenas para uma contratação, 
mas também para procurar emprego ativamente ou para 
estarem disponíveis para trabalhos de última hora.

(ONU News. Disponível em: https://news.un.org/pt/story/ 
2023/03/1810927. Adaptado)

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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09.	Foi reescrito em conformidade com a norma-padrão de 
concordância o trecho:

(A)	 Anteriormente, pensava-se que os desequilíbrios de 
gênero no acesso ao trabalho fosse menor.

(B)	 É captado, com o novo indicador da OIT, todas as 
pessoas sem emprego que estão interessadas em 
encontrar um emprego.

(C)	 Embora seja considerado alto, a taxa de desemprego 
entre os homens, de 16,6%, ainda é menor do que a 
das mulheres.

(D)	 As responsabilidades pessoais e familiares e o  
trabalho de cuidados não remunerado são conside-
rados responsáveis por afetar as mulheres.

(E)	 Podem haver certas atividades específicas que se tor-
nam impedimentos para a contratação de mulheres.

10.	O sinal indicativo de crase está corretamente empregado 
na alternativa:

(A)	 A participação dos homens no mercado de trabalho 
deve ser semelhante à das mulheres.

(B)	 As mulheres estão aptas à competir por qualquer 
vaga de emprego, contanto que a sociedade lhes dê 
oportunidades.

(C)	 O direito ao trabalho é inerente à toda mulher, em-
bora em muitos lugares a equidade de gênero ainda 
seja um desafio.

(D)	 O trabalho à que as mulheres aspiram deve levar em 
consideração também seus direitos reprodutivos.

(E)	 Muitas pessoas dedicam-se à pesquisas sobre o  
impacto do desequilíbrio de gênero na economia  
dos países.

Matemática

11.	 O gráfico representa a distribuição das respostas “sim” e 
“não” dadas em uma pergunta feita para certa quantidade 
de pessoas.

Com base nesse gráfico de setores, pretende-se cons-
truir um gráfico de colunas. Nesse caso, as colunas 
representando as respostas devem ter a mesma largura, 
e a altura da coluna que representa as respostas

(A)	 “não” deve corresponder a 1,2 da altura da coluna 
que representa as respostas “sim”.

(B)	 “não” deve corresponder a 1,5 da altura da coluna 
que representa as respostas “sim”.

(C)	 “não” deve corresponder a 1,6 da altura da coluna 
que representa as respostas “sim”.

(D)	 “sim” deve corresponder a 0,8 da altura da coluna 
que representa as respostas “não”.

(E)	 “sim” deve corresponder a 0,4 da altura da coluna 
que representa as respostas “não”.

12.	Para fazer, em determinado período de tempo, o transbor-
do total de uma substância que ocupa toda a capacidade 
de um tanque que está a certa altura do solo para outro 
tanque, maior, que está no solo, abriu-se, totalmente e 
ao mesmo tempo, 3 das 4 válvulas iguais, uma de cada 
tubulação com diâmetros também iguais, que ligam 
ambos os reservatórios. Sabendo-se que todas as vál-
vulas têm a mesma vazão, então, se todas elas tivessem 
sido totalmente abertas ao mesmo tempo, o período de 
tempo para o transbordo total do mesmo volume da subs-
tância entre os tanques teria diminuído

(A)	 em três quartos.

(B)	 em dois terços.

(C)	 pela metade.

(D)	 em dois quintos.

(E)	 em um quarto.

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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RA  S C U NHO  13.	Um terreno tem forma retangular, com frente medindo  
50 m a mais do que sua lateral. Sabendo-se que o perí-
metro desse terreno é de 380 m, sua área é de

(A)	 8 000 m2.

(B)	 8 200 m2.

(C)	 8 400 m2.

(D)	 8 600 m2.

(E)	 8 800 m2.

14.	Considere a seguinte informação, apresentada em um 
jornal eletrônico:

No período do feriado de Carnaval 2023, a Rodoviária 
de BH registrou, no intervalo de 12 dias (de quinta-feira, 
16/02, a segunda-feira, 27/03), um fluxo aproximado de 
257 mil pessoas passando pelo terminal, entre embar-
ques e desembarques. Esse volume representa 15% de 
crescimento na quantidade de passageiros verificada no 
mesmo feriado em 2022 […].

(https://diariodocomercio.com.br/economia/ 
rodoviaria-de-bh-divulga-dados-consolidados-da-movimentacao- 

do-feriado-de-carnaval-de-2023/)

Com base nas informações apresentadas, é correto afir-
mar que, em 2022, no período em questão, o fluxo apro-
ximado de pessoas passando pelo terminal rodoviário de 
Belo Horizonte ficou entre

(A)	 218 mil e 220 mil pessoas.

(B)	 220 mil e 222 mil pessoas.

(C)	 222 mil e 224 mil pessoas.

(D)	 224 mil e 226 mil pessoas.

(E)	 226 mil e 228 mil pessoas.

15.	De acordo com uma pesquisa realizada, identificou-se 
que, em 2023, a cada 3 profissionais que pretendem 
mudar de emprego, 4 profissionais não pretendem mudar 
de emprego. Se 518 profissionais participaram dessa 
pesquisa, a diferença entre o número de profissionais 
que responderam não pretender mudar de emprego e 
o número de profissionais que responderam pretender 
mudar de emprego, em 2023, é igual a

(A)	 74.

(B)	 86.

(C)	 92.

(D)	 110.

(E)	 130.

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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16.	Dos 40 profissionais que trabalham em certo departa-
mento de uma empresa, alguns ganham 3,5 salários 
mínimos, 3 profissionais a mais dos que ganham 3,5 salá
rios mínimos, ganham 4 salários mínimos, e os demais, 
ganham 5 salários mínimos. Se, nesse departamento, a 
soma de todos os salários desses profissionais é igual a 
167 salários mínimos, então a quantidade de profissio-
nais que têm o maior salário é igual a

(A)	 12.

(B)	 13.

(C)	 14.

(D)	 15.

(E)	 16.

17.	Em certa empresa que tem colaboradores de diversas 
categorias profissionais com regimes de carga horária 
regidas por diferentes convenções coletivas, há um cola-
borador que faz 10 minutos de intervalo a cada 40 minu-
tos trabalhados, e outro que faz 10 minutos de intervalo a  
cada 50 minutos trabalhados. Esses dois profissionais 
iniciam sua jornada diária à 9h da manhã e trabalham 
6 horas por dia, sem pausa para almoço. Supondo-se 
um dia em que ambos cumpram rigorosamente seus 
horários de trabalho e pausas, haverá um horário em que 
ambos iniciarão uma de suas pausas ao mesmo tempo, 
que será às

(A)	 11h e 50 min.

(B)	 12h e 20 min.

(C)	 12h e 50 min.

(D)	 13h e 20 min.

(E)	 13h e 50 min.

18.	A produção de certa quantidade de um produto é auto-
matizada e efetuada por uma única prensa. Para produzir 
uma quantidade x de unidades desse produto, essa pren-
sa trabalha, ininterruptamente, ou não, durante 4 horas, 
11 minutos e 6 segundos. Pretende-se dividir a quantida-
de produzida em 3 partes de igual período. Sendo assim, 
cada parte da produção terá um período de tempo igual 
a 1 hora,

(A)	 04 minutos e 02 segundos.

(B)	 15 minutos e 06 segundos.

(C)	 23 minutos e 42 segundos.

(D)	 37 minutos e 02 segundos.

(E)	 44 minutos e 18 segundos.

RA  S C U NHO 

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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R a scu   n h o19.	A tabela, construída com informações do município de 
Pindamonhangaba, divulgadas pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística (IBGE), apresenta informações 
sobre a produção e o valor total da venda da quantidade 
produzida de alevinos (peixes nos primeiros minutos de 
vida), nos anos de 2018 e 2021.

Alevinos – Pindamonhangaba

Quantidade  
produzida 
(milheiros)

Valor total da venda da 
quantidade produzida

(x 1 000)

2018 75 R$ 12,97

2021 20 R$ 4,40

(IBGE. Adaptado)

Com base nas informações apresentadas, é correto afir-
mar que o valor unitário da venda de alevinos, em Pinda-
monhangaba, de 2018 para 2021, teve:

(A)	 um crescimento entre 25% e 30%

(B)	 um crescimento entre 15% e 20%

(C)	 um crescimento entre 5% e 10%

(D)	 um decrescimento entre 45% e 50%

(E)	 um decrescimento entre 65% e 70%

20.	Com base em um artigo científico, um analista ambiental 
precisa identificar o valor y de determinada grandeza, em 
relação ao valor x = 64, de outra grandeza, ambas com 
suas unidades tradicionais de medida, cuja relação, no 

referido artigo, é dada pela expressão . Neste 

caso, o valor que ele encontrará para y, na unidade tradi-
cional de medida, é

(A)	 32.

(B)	 16.

(C)	 8.

(D)	 4.

(E)	 2.

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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23.	Tem-se uma planilha no Microsoft Excel 2016, em sua 
configuração padrão, com o valor 6 preenchido na célula 
A1, conforme imagem a seguir:

Assinale a alternativa com o resultado correto, ao preen-
cher na célula B1 a função a seguir.

=SE(A1<20;”A”;SE(A1=6;”B”;SE(A1>0;”C”;SE(A1>=6;”D”;”E”))))

(A)	 A

(B)	 B

(C)	 C

(D)	 D

(E)	 E

24.	Em uma apresentação do Microsoft PowerPoint 2016, 
em sua configuração original, com 40 slides, todos do 
mesmo layout, um usuário deseja inserir uma imagem 
no canto superior direito, que é o brasão da Prefeitura 
de Pindamonhangaba, em todos os slides. Para fazer 
isso apenas 1 vez, é necessário inserir a imagem ape-
nas no(a)

(A)	 primeiro slide.

(B)	 cabeçalho do primeiro slide.

(C)	 anotação.

(D)	 slide mestre.

(E)	 último slide.

25.	Usando o Microsoft Outlook 2016, em sua configuração 
original, um usuário criou uma mensagem de correio ele-
trônico com as seguintes características:

De: Mateus
Para: Natalia
Cc: Bruno, Paula
Cco: Carlos

Mateus queria que                  recebesse(m) a 
mensagem, sem que os demais destinatários soubessem.

Considerando que a mensagem foi enviada e recebida 
com sucesso, assinale a alternativa que preenche corre-
tamente a lacuna do texto do enunciado.

(A)	 Natália

(B)	 Bruno e Paula

(C)	 Natalia, Bruno e Paula

(D)	 Natália, Carlos e Tatiana

(E)	 Carlos

Noções de Informática

21.	Tem-se as seguintes pastas, exibidas no Explorador de 
Arquivos do Microsoft Windows 10, ambas em sua confi-
guração original:

Um usuário deseja criar uma pasta, que seja exibida 
após a pasta 1_LAUDOS e antes da pasta 2_PERICIAS, 
seguindo a mesma ordenação da imagem anterior. Para 
isso, essa pasta deve se chamar:

(A)	 11_ABATIMENTOS

(B)	 01_ABATIMENTOS

(C)	 02_ABATIMENTOS

(D)	 1.1_ABATIMENTOS

(E)	 12_ABATIMENTOS

22.	Tem-se a seguinte tabela, criada no Microsoft Word 2016, 
em sua configuração padrão:

Ao posicionar o cursor do mouse na última célula e pres-
sionar TAB,

(A)	 uma nova linha será criada com 1 coluna.

(B)	 uma nova linha será criada com 2 colunas.

(C)	 uma nova linha será criada com 3 colunas.

(D)	 duas novas linhas serão criadas, sendo a primeira 
com 1 coluna e a segunda com 3 colunas.

(E)	 duas novas linhas serão criadas, sendo a primeira 
com 2 colunas e a segunda com 1 coluna.

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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29.	No processo de elaboração do planejamento estratégico, 
um município está levantando suas potenciais ameaças 
e oportunidades, que se referem

(A)	 à missão.

(B)	 à visão.

(C)	 ao controle organizacional.

(D)	 à análise do ambiente.

(E)	 à análise interna.

30.	É correto afirmar, sobre gestão de processos, que

(A)	 o mapeamento de processos torna dificultoso iden-
tificar possíveis melhorias a serem implementadas.

(B)	 os indicadores são prescindíveis durante todo o 
monitoramento de desempenho dos processos.

(C)	 os processos são conjuntos de atividades necessá-
rias e suficientes para a execução de subprocessos 
e macroprocessos.

(D)	 a cadeia de valor de Porter divide a entidade em três 
atividades de criação de valor.

(E)	 a notação gráfica BPMN contempla elementos 
como atividades, eventos, decisões, piscinas, raias 
e conectores.

31.	 Na gestão de projetos em que são utilizadas metodologias 
ágeis, o ciclo de projetos ocorre por meio da abordagem

(A)	 adaptativa.

(B)	 preditiva.

(C)	 sequencial.

(D)	 em cascata.

(E)	 linear.

32.	Sobre processo decisório, é correto afirmar que

(A)	 a utilização da intuição, devido à carga de opiniões 
e sentimentos, não é apropriada em tomadas de 
decisão.

(B)	 a representação gráfica do princípio de Pareto ocor-
re por meio da curva ABC.

(C)	 a árvore de decisões é utilizada para definição do 
ponto de equilíbrio, no qual custo total é igual ao cus-
to fixo somado ao custo variável.

(D)	 maior quantidade de ocorrências ou efeitos depen-
de de uma quantidade pequena de causas, segundo 
análise do campo de forças.

(E)	 decisões programadas são preparadas uma a uma 
para atacar problemas que as soluções não progra-
madas não conseguem resolver.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26.	Determinado grupo de servidores da prefeitura está 
encarregado de assegurar a realização dos objetivos e 
de identificar a necessidade de modificá-los, o que diz 
respeito à função da Administração de

(A)	 organização.

(B)	 controle.

(C)	 direção.

(D)	 desempenho.

(E)	 planejamento.

27.	Um analista de gestão pública foi designado a elaborar 
indicadores de desempenho. Assinale a alternativa que 
apresenta corretamente a correta relação entre tipo de 
indicador e sua finalidade.

(A)	 Indicador de execução diz respeito à conformidade a 
prazos e requisitos estabelecidos.

(B)	 Indicador de efetividade refere-se à maneira ou 
método de execução.

(C)	 Indicador de eficiência refere-se ao grau de atingi-
mento de metas e objetivos.

(D)	 Indicador de economicidade diz respeito à conformi-
dade a critérios e padrões de qualidade.

(E)	 Indicador de eficácia refere-se a impacto.

28.	Na gestão de mudanças organizacionais,

(A)	 o recongelamento representa a abdicação ao padrão 
atual de comportamento para ser substituído por um 
novo padrão.

(B)	 a mudança é a fase da incorporação de um novo 
padrão de comportamento de modo que ele se torne 
a nova norma.

(C)	 a curva de mudança de Kubler-Ross também é 
conhecida como os cinco estágios do luto.

(D)	 o descongelamento é a fase em que novas ideias e 
práticas são aprendidas, de modo que as pessoas 
passam a pensar e a executar de uma nova maneira

(E)	 a mudança passa a sofrer pressões positivas (de opo-
sição e resistência) e pressões negativas (de apoio e 
de impulso).

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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36.	Um dos modelos de administração pública com base em 
paradigmas que ainda persistem, apesar da evolução da 
gestão pública em algumas sociedades mais modernas, 
que vê a coisa pública (res publica) não pertencente à 
coletividade, mas às pessoas que comandam e adminis-
tram o patrimônio público como sua propriedade pessoal, 
sem preocupação com regras e/ou legislação, é concei-
tuado como Administração

(A)	 Gerencial.

(B)	 Patrimonialista.

(C)	 Burocrática.

(D)	 Estrutural.

(E)	 Consorciada.

37.	No modelo “governança pública” pode-se dizer, quanto à 
atuação dos entes públicos, que acontece

(A)	 com foco na equiparação da função pública ao modelo 
gerencial privado.

(B)	 exclusivamente voltado à execução de tarefas e 
atendimento às regras e procedimentos.

(C)	 despersonalizando qualquer tipo de relacionamento 
com clientes, usuários e sociedade.

(D)	 de forma integrada, convergente e colaborativa, aten-
dendo também as demandas e desafios da sociedade.

(E)	 com ênfase primordial nas relações contratuais com 
fornecedores externos.

38.	 Assinale a alternativa que apresenta o princípio implícito 
da administração pública que exige que ela verifique seus 
próprios atos, revogando-os quando inconvenientes ou 
inoportunos ou anulando-os quando ilegais?

(A)	 Princípio da autotutela.

(B)	 Princípio da responsividade.

(C)	 Princípio da responsabilidade civil do Estado.

(D)	 Princípio no memorial descritivo.

(E)	 Princípio da probidade.

39.	 O nome do modelo de Estado que abrange as áreas social, 
política e econômica vendo o Estado como a instituição 
que tem por obrigação organizar a economia de um país 
e dispor aos cidadãos o acesso a serviços básicos, como 
saúde, educação e segurança, é chamado de estado

(A)	 gestor.

(B)	 empreendedor social.

(C)	 executivo.

(D)	 patrimonialista.

(E)	 do bem-estar social.

33.	Na administração de materiais,

(A)	 procura-se maximizar o uso dos recursos materiais na 
organização pública, de modo a causar desperdícios.

(B)	 as compras públicas possuem papel reduzido em 
termos de fomento de mercado, ou seja, nas aquisi-
ções e contratações.

(C)	 a gestão de estoques contempla, entre outros, tom-
bamento, alienação, guarda e conservação.

(D)	 abrangência, flexibilidade e praticidade são critérios 
de classificação dos materiais.

(E)	 recurso material é todo bem tangível e intangível 
empregado em uma organização que detém natu
reza permanente.

34.	 Na gestão de contratos, cabe corretamente considerar que

(A)	 contrato da Administração está relacionado a ajustes 
que a Administração celebra apenas sob o regime de 
direito privado, parcialmente derrogadas por normas 
de direito público.

(B)	 as cláusulas exorbitantes colocam o poder público 
em um patamar de inferioridade em relação ao parti-
cular contratado.

(C)	 cada parte vale-se do contrato para atingir a um fim 
que não é compartilhado pela outra.

(D)	 o instrumento de contrato é facultativo à Administra-
ção, mas não cabe a sua substituição por outro ins-
trumento hábil.

(E)	 é nulo e de nenhum efeito todo e qualquer contrato 
verbal com a Administração.

35.	Sobre gestão por competências, é correto afirmar que

(A)	 competências organizacionais são as competências 
que cada indivíduo aprende e desenvolve em suas 
atividades pessoais na organização.

(B)	 o que o profissional faz, seu tempo na organização 
e/ou sua formação devem prevalecer sobre as entre-
gas para a organização.

(C)	 para a ampliação do espaço ocupacional, é condição 
necessária a promoção de cargo profissional.

(D)	 o conjunto de políticas e práticas de gestão de pes-
soas passa a estar em dissonância com os objetivos 
da organização.

(E)	 as competências devem ser observáveis para que 
possam ser acompanhadas.

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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44.	 Não importando o tipo de organização, privada ou pública, 
uma das etapas importantes do Planejamento Estratégico 
é, logo em seu início, o Diagnóstico Organizacional. Nessa 
etapa se faz a “leitura” interna e externa, que é conhecida 
também, como Análise SWOT. Da análise do ambiente  
externo, quais elementos podemos extrair?

(A)	 Ameaças e oportunidades.

(B)	 Pontos forte e pontos fracos.

(C)	 Pontos fortes e oportunidades.

(D)	 Ameaças e pontos fracos.

(E)	 Pontos fortes e ameaças.

45.	 Existem variadas formas para medir e apresentar o desem-
penho organizacional no formato de indicadores. Se quiser-
mos medir a relação entre um serviço entregue e os recur-
sos que foram utilizados para a prestação desse serviço o 
indicador pode ser classificado como indicador de

(A)	 insumos.

(B)	 eficácia.

(C)	 execução.

(D)	 competência.

(E)	 eficiência.

46.	 Que modalidade de licitação, de acordo com o artigo 29 da 
Lei no 14.133/2021, deve ser adotada sempre que o objeto 
possuir padrões de desempenho e qualidade que possam 
ser objetivamente definidos pelo edital, por meio de especi-
ficações usuais de mercado?

(A)	 Pregão.

(B)	 Leilão.

(C)	 Diálogo competitivo.

(D)	 Concurso.

(E)	 Concorrência.

47.	A Lei no 14.133/21 alterou significativamente a Lei  
no 8.666/93. Quanto às modalidades licitatórias uma  
modalidade, entre outras, deixou de existir. 

Qual alternativa apresenta uma das modalidades que não 
existe mais?

(A)	 Leilão.

(B)	 Pregão.

(C)	 Concorrência.

(D)	 Convite.

(E)	 Concurso.

40.	 Em um processo de determinação de uma política pública, 
a fase que tem por objetivo verificar se uma determinada 
política responde a um problema bem delimitado e perti-
nente, se há um objetivo claro de atuação do Estado e se 
esse pode ser alcançado por meio de um desenho efetivo, 
é chamada de

(A)	 Julgamento.

(B)	 Implementação.

(C)	 Avaliação.

(D)	 Homologação.

(E)	 Estruturação.

41.	 A possibilidade da remuneração da parceria público-privada 
ser feita, integralmente, com dinheiro público, acontece em 
qual modalidade de contratação?

(A)	 Convênio público.

(B)	 Concessão patrocinada.

(C)	 Contrato público.

(D)	 Concessão administrativa.

(E)	 Parceria patrocinada.

42.	 O instrumento passível de ser firmado entre o Poder  
Público e as entidades qualificadas como Organizações da 
Sociedade Civil de Interesse Público (OSCIPs) destinado à 
formação de vínculo de cooperação entre as partes para o 
fomento e a execução das atividades de interesse público, 
chama-se

(A)	 Termo de Compromisso.

(B)	 Contrato Administrativo.

(C)	 Termo de Parceria.

(D)	 Contrato Social.

(E)	 Termo de Cooperação.

43.	O processo pelo qual as entidades do setor público e os 
indivíduos que pertencem a essas entidades são respon-
sáveis por decisões e ações, incluindo a forma como são 
geridos os recursos públicos e todos os aspectos rela-
cionados ao desempenho e aos resultados, faz parte da 
atividade de

(A)	 feedback.

(B)	 accountability.

(C)	 just in case.

(D)	 surveillance.

(E)	 downsizing.

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE
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48.	 A chamada Lei de Improbidade Administrativa especifica, 
em seu artigo 11, algumas condutas que tipificam atos de 
ausência de probidade. Assinale a alternativa que contém 
a situação correta.

(A)	 Transferir recurso a entidade privada, em razão da 
prestação de serviços na área de saúde sem a pré-
via celebração de contrato, convênio ou instrumento 
congênere.

(B)	 Recusar-se a revelar fato ou circunstância de que 
tenha ciência em razão das atribuições e que deva 
permanecer em segredo.

(C)	 Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 
ofício.

(D)	 Deixar de prestar contas quando esteja obrigado 
a fazê-lo, desde que disponha das condições para 
isso, com vistas a ocultar irregularidades.

(E)	 Praticar ato visando fim proibido em lei ou regula-
mento ou diverso daquele previsto, na regra de com-
petência.

49.	 A Lei de Responsabilidade Fiscal apresenta limites para os 
gastos com pessoal em percentuais da Receita Corrente 
Líquida, sendo que a composição difere conforme o ente 
federativo. No caso dos Estados a composição dos limites 
é a seguinte:

(A)	 40,9% para o Executivo; 6% para o Judiciário; 2% 
para o Legislativo e 1% para o Ministério Público.

(B)	 49% para o Executivo; 6% para o Judiciário; 3% para  
o Legislativo, incluindo o Tribunal de Contas do Estado 
e 2% para o Ministério Público.

(C)	 54% para o Executivo; 4% para o Judiciário; 1% para 
o Legislativo e 1% para o Ministério Público.

(D)	 40,9% para o Executivo; 6% para o Judiciário; 2,5% 
para o Legislativo, incluindo o Tribunal de Contas do 
Estado e 0,6% para o Ministério Público.

(E)	 54,0% para o Executivo e 6% para o Judiciário.

50.	 A Lei no 12.846/2013 dispõe sobre a responsabilização 
administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática de 
atos contra a administração pública, nacional ou estran-
geira. Em caso de acordo de leniência, até quanto a multa 
será reduzida?

(A)	 50% (cinquenta por cento).

(B)	 60% (sessenta por cento).

(C)	 1/3 (um terço).

(D)	 2/3 (dois terços).

(E)	 3/5 (três quintos).

Informática https://youtu.be/rR5r4X-TDXE


